



荥阳京城路街道腾飞街： 街景变身打卡点 新地标旺铺难求



迎着清晨第一缕曙光，记者漫步在荥阳市京城路街道腾飞街，所到之处，干净整洁的地面、有序停放的车辆、绚丽多彩的景观、色调和谐的外墙给人焕然一新的感觉。夜幕降临，高颜值的夜景照明让腾飞街变得熠熠生辉。这条始建于20世纪90年代初的老旧街区，如今“华丽转身”，以“高颜值”再次进入人们的视野。



新的腾飞街多彩绚丽

老旧商业街区更新 让商户和居民“点单”

腾飞街是承载了许多荥阳人记忆的一条商业街，随着城市功能的不断完善，整个街区内基础设施老化、街道秩序混乱、建筑外立面年久失修，街区商业活力低迷，缺乏吸引力，商户纷纷搬离，街区商业凋零。

“如何让老街道重新焕发生机，如何破解基础设施老化缺失难题，如何回应群众期待和要求，解决居民和商户实际问题，如何解决城市发展的存量建筑提质改造，如何建设有温度、有颜值、有人情味的品质城市等问题一直是我们心里的牵挂，也是我们加紧研究的课题。”京城路街道党工委副书记蔡磊说。

2022年初，荥阳市提出了城市有机更新的概念，让京城路街道找到了解决城市问题的智慧化方案，随后街道快速进行城市有机更新探索。

城市更新的方向定了，但并没有急于开工建设。京城路街道花了整整3个月时间调研讨论，让商户和居民“点单”，根据广大群众的意见建议来擘画腾飞街城市更新的蓝图。

“在街道的统筹下，我们开启‘社区吹哨、部门报到’模式，先后召开街区治理调度会10余次，涉及城市治理、交通秩序重塑、施工管理、基础设施建设、餐饮及商户规范管理等方

面，几乎动员了荥阳市级所有职能部门为老旧街区赋能。”京城路街道腾飞街社区党总支书记袁利敏说。

同时，腾飞街社区通过“一征三议两公开”，广泛征求腾飞街沿线14个小区、28栋楼、800多户居民和代表及沿街100多户商户的意见建议，根据收集的意见建议，街道各部门联合联动，顺利确立了可研规划，方案设计和招投标的相关工作，试点先行开启腾飞街的有机更新。

新腾飞街处处皆美景 成网红打卡点

2023年10月底，腾飞街改造工程全部完工。

置身街区，城市家具成为网红打卡点，城市美学的融合融入随处可见，街景增加雾森系统，各项商业功能完善，特色商业全面复活，街区景象焕然一新。徜徉新的腾飞街，处处皆美景，移步即成画，居民幸福指数“原地升级”。

“这里的秋千、跷跷板都是孩子喜欢玩的，老年人还可以在这里下象棋、打乒乓球，手机充电还有太阳能无线充电座椅，非常方便。”家住腾飞街社区腾飞佳苑小区的居民李先生开心地说。

老街区升腾“人间烟火” 外迁商户纷纷回归

一座街区的烟火气、

人情味、经济消费，体现着一座城市的气质和居民生活品质、幸福程度。通过一年多的努力，老街区有了新景象，升腾了别样的“人间烟火”；街区经济有了“新地标”，消费增长有了“热引擎”。腾飞街从过去的萧条景象到现在一铺难求，很多外迁商户纷纷回归，街区有了新活力、小区有了新面貌、城区有了新品质。

“今后，我们将全力维护商圈内商户、职工的合法权益，想商户所想、急职工所急，促进特色街区商圈治理、服务辖区经济社会发展。”去年12月28日，在腾飞街商圈（特色街区）工会联合会揭牌仪式上，商圈工会副主席李存超代表首届工会委员会发言时表示。不仅如此，每周二，商户工会联合会都会组织沿街商户进行会商，出新招、出实招吸引群众，促进消费，提升舒适度，逐步实现共治共管共富共享的新局面。

“我们将不断总结腾飞街城市更新项目的经验和不足之处，在一期项目的基础上，谋划新的城市更新点位，接续打造、以点带面、串珠成链，打造城市更新的新场景新风景。”蔡磊说。

记者 史治国
通讯员 张国强 文/图

中牟城镇个人供水合同实现网签 在全省县级供水企业中尚属首例

本报讯（记者 卢文军 通讯员 侯利涛 吴广聪）4月14日，家住中牟县东润朗寓小区的吴大姐高兴地说：“我家房子正要准备装修，需申请用水，我打电话咨询了牟源水务客服，工作人员指导我通过手机在‘郑好办’APP直接签订，我拿出手机操作很快就完成了，电子合同可以直接下载到手机上，非常方便。”

以往个人用户在办理“供水合同签订”时，供水部门会组织运营职工到小区进行统一办理，办理过程中，因部分用户在上班家中没人，导致无法及时签订和通水，集中办理结束后，需要用户

自行到牟源水务办公地点单独办理，费时又不方便。

为节约用户时间成本，进一步提升客户满意度，牟源水务于今年1月开发了电子合同网签系统，并积极对接中牟县政务数管局，于4月11日实现了个人供水合同网上签订。电子合同的线上实施，实现了“用户跑腿”到“数据跑腿”的转变，个人用户可以通过简单的步骤，随时随地通过手机签署，还能一键下载保存，方便快捷，极大方便了群众办事，也提高了工作效率，受到一致好评。

据了解，本次网签服务的实现，在河南省县级供水企业中尚属首例。



自我管理 自我服务 流动党员商户当微网格长

本报讯（记者 朱翔宇）“你好，请将门口的商品、杂物收进店内。”近日，二七区五里堡街道馨康社区打造特色商户微网格，通过商户自我管理、自我服务，激活社区基层治理新活力。

据了解，馨康社区紧临多家大型医疗机构，游商多、门店多、人车流量大，而社区三级网格、城市管理员力量有限，基层治理难度大。为有效解决这个问题，社区紧紧围绕“宜业兴业星”创新工作思路，因地制宜，建立商户微网格，扩大网格覆盖率。

巧“添新丁”，为网格输送“新血液”。利用网格化治

理手段，将管理转化为治理，在菜王西街、中原路、康复西街、康复西街共计96家商户中，通过个人自荐和商户推荐的方式推选出了以流动党员为主的8名商户微网格长，实现对社区网格治理的全面覆盖和精细化管理。组织商户微网格长培训、自治座谈会，解读商户自治方案，宣传自治的方法举措，引导商户主动参与市容管理。通过微网格长的日常巡视、监督，落实“门前三包”责任，对巡视出来的安全隐患问题及时上报三级网格长，助推市容环境、诚信经营、自治管理的常态化。

社区暖心事

欢乐“村晚”共叙家人情



拔河比赛

本报讯（记者 党贺喜 通讯员 林苏茜 文/图）“村光”不负春光！4月11日，金水区南阳路街道福园社区王府坟村民、街坊邻居在自家小区里举办了一场以“昔日同饮家乡水 今朝共叙家人情”为主题的春天欢乐

季活动。运气球、跳绳、拔河……王府坟“村晚”现场气氛一次次拉高、抬升。

据了解，王府坟村把一年一度的村民相聚欢乐季作为“规定动作”，每年不间断举办，为村民、街坊提供一个交流的平台。